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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 14 settembre 2016 n. 102 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO PER L’ISTITUZIONE DI 
COMMISSIONE D’INCHIESTA INTERNA. 
 
L’anno duemilasedici il giorno 14 del mese di settembre alle ore 15,20 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 2a convocazione. 
Sono presenti: 

il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio 
 

X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo X 
 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro 
 

X 

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola  X 16 – UCCELLI Marco X  

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 

 
Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
Il Presidente del consiglio Avv. Ilario Cocciola  pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
 

Il Presidente Cocciola ricorda che c’è una proposta di inversione di alcuni punti 

dell’ordine del giorno, avanzata dal consigliere Cieri, nonché precisa che lo stesso, in 

considerazione della mancata sottoscrizione della richiesta di istituzione della 

Commissione d’inchiesta da parte dei 2/3 dei consiglieri, come da regolamento, ha 

modificato l’atto proposto in ordine del giorno, quale indirizzo per la futura istituzione 

della stessa. 

Il Presidente pone in votazione l’inversione dei punti all’ordine del giorno e la stessa 

viene approvata all’unanimità. 

Illustra il punto sulla Commissione d’inchiesta il proponente consigliere Cieri. 

Rientra il consigliere Fratino. 

Prendono la parola Coletti, Musa, Castiglione, come da resoconto allegato. 

Il consigliere Cieri propone un emendamento che, messo  a votazione dal Presidente, 

viene approvato all’unanimità. 

Intervengono il Sindaco, Castiglione e Fratino, come da resoconto allegato. 

Infine, il Presidente mette a votazione la proposta. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Considerato che da giorni sia sulla stampa, sia per attività interna all’ente, si discute della questione 

che riguarda un ammanco nelle casse comunali di circa €. 60 mila provenienti verosimilmente dalla 

“gestione parcometri”; 

Considerato che è opportuno che le Istituzioni Consiliari siano portate nella corretta conoscenza di 

ogni questione che attiene alla vicenda anche per assumere eventuali decisioni in merito e di propria 

competenza; 

Poiché a prescindere dalle eventuali responsabilità penali, ove ce ne fossero, che accerterà la 

competente autorità giudiziaria, è indubbio che tale ammanco costituisca un grave danno per la nostra 

comunità, che quindi ha il diritto di sapere come in realtà si siano svolti i fatti; 



Ritenuto che tali ingenti somme possano derivare solo da incassi protratti nel tempo con possibili 

manchevolezze in ordine a controlli e omissioni della macchina amministrativa,  

Considerato che in tal senso si è espressa anche la capigruppo. 

Tutto ciò considerato il Consiglio Comunale fa 

Istanza 

Al Sindaco, al Presidente del Consiglio Comunale di procedere alla nomina della Commissione, così 

come previsto dal Regolamento e Statuto comunale, previa audizione della capigruppo, ed ai Dirigenti 

competenti affinché compiano tutti gli atti opportuni e necessari per l’istituzione di una “Commissione 

d’inchiesta” su detto ammanco, ai sensi dell’art. 15 del “regolamento del funzionamento del Consiglio 

Comunale e delle Commissioni Consiliari”avente i seguenti obiettivi: 

1) Svolgere una indagine interna all’amministrazione comunale per verificare se vi siano delle 

responsabilità amministrative in ordine a tale ammanco; 

2) Se, e ove dovessero essere ravvisate delle responsabilità amministrative, in capo a chi siano 

ricadenti; 

3) Accerti se sia possibile recuperare tali somme. 

Poiché per detta istituzione ai sensi del richiamato articolo è necessario che almeno due quinti dei 

consiglieri in carica sottoscriva l’atto, benché sarebbe sufficiente anche la sola segnalazione per gravi 

irregolarità da parte del Collegio dei Revisori dei Conti, invita il Sindaco ed i Dirigenti, una volta 

predisposta la proposta deliberativa, di inviarne copia al Presidente del Consiglio Comunale affinchè 

egli stesso la comunichi ai consiglieri comunali per raccogliere la loro sottoscrizione nelle modalità 

previste dal regolamento e per l’effetto calendarizzi con urgenza detta istituzione.   

 

IL SEGRETARIO 
GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE 
ANZIANO 

T. COLETTI 
           
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 10 ottobre 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  



 
 
La suestesa deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 
3 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 10 ottobre 2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


